
ΑΝΘΡΩΠΟΕΙΔΗ: 
ΣΥΝΔΕΤΙΚΟΙ ΚΡΙΚΟΙ ΜΕΤΑΞΥ ΠΙΘΗΚΟΥ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΥ;  

(Μέρος 2) 
 

Όπως έχουµε ήδη υποσχεθεί στο αφιέρωµά µας αυτό, θα εξετάσουµε τα αντιπροσωπευτικότερα 

ανθρωποειδή που όλοι µας κατά καιρούς έχουµε δει να κοσµούν το λεγόµενο “γενεαλογικό δένδρο” του 

ανθρώπου! 

 

Πρέπει εξ’αρχής βέβαια να αναγνωρίσουµε ότι και ορισµένοι από τους αρχικούς εµπνευστές της θεωρίας 

της εξέλιξης πίστευαν ότι ο άνθρωπος αποτελούσε κάτι το ξεχωριστό. Ο Alfred Wallace παρουσίασε την 

θεωρία της εξέλιξης µαζί µε τον Darwin το 1859 (Χριστιανισµός 10/1998), αλλά αργότερα διαφώνησε µαζί 

του και ισχυρίσθηκε ότι ο ανθρώπινος εγκέφαλος δε µπορούσε να αποτελεί προϊόν εξέλιξης. Σήµερα βέβαια 

η επιστήµη, όπως έχουµε αναλύσει, απορρίπτει πλήρως τη θεωρία της εξέλιξης και αναγκαστικά 

αποδέχεται, σαν µόνη εναλλακτική λύση τη Θεία ∆ηµιουργία. 

 

Για τους Νεάντερταλ (το όνοµά τους το πήραν από την κοιλάδα Νεάντερταλ της Γερµανίας όπου και 

ανακαλύφθηκαν απολιθώµατά τους το 1856) ακούγαµε και διαβάζαµε συνέχεια “εµπεριστατωµένες µελέτες 

πέρα από κάθε αµφισβήτηση”, ότι αποτελούσαν τους άµεσους πρόγονους του ανθρώπου. Το 1997 όµως, µία 

πολύ καλά τεκµηριωµένη µελέτη γενετικής µηχανικής (Χριστιανισµός 8/98), απέδειξε ότι δεν έχουν καµία 

απολύτως σχέση µε το ανθρώπινο είδος! 

 

Το 1912 η διεθνής κοινότητα συγκλονίσθηκε από την “ανεύρεση” του Eoanthropus Dawsoni, του 

συνδετικού κρίκου µεταξύ πιθήκου και ανθρώπου. Γράφτηκαν περίπου 500 βιβλία επί του θέµατος και 

µόλις το 1953 αποκαλύφθηκε ότι πρόκειτο για µία χονδροκοµµένη απάτη κατά την οποία είχαν τοποθετηθεί 

ένα ανθρώπινο κρανίο µαζί µε µία σιαγόνα πιθήκου. Το 1996 ανακαλύφθηκαν και τα πρόσωπα της απάτης! 

(Χριστιανισµός 7/2000). 

 

Ο άνθρωπος της Ιάβα  (Pithecanthropos, Java Man) για πολλά χρόνια θεωρείτο ένα από τα κλασσικά 

ευρήµατα πρόγονου του ανθρώπου. Ο Eugene DuBois, που ανακάλυψε τα απολιθώµατα αργότερα απόρριψε 

την αυθεντικότητά τους και µετά από καλύτερη µελέτη, παραδέχθηκε ότι αποτελούσαν την ανάµειξη 

υπολειµµάτων ανθρωπίνου κρανίου και µηριαίου οστού από γιγαντιαίο γίβωνα (πίθηκος).   

 

Ο άνθρωπος του Πεκίνου, αρχικά γνωστός σαν Συνάνθρωπος, κατατάχθηκε τελικά όπως και ο άνθρωπος 

του Πεκίνου σαν Homo erectus. Μόνο τα κρανία από τον “άνθρωπο του Πεκίνου” βρέθηκαν, ποτέ ο 

υπόλοιπος σκελετός. Όλα τα κρανία ήταν  κατακερµατισµένα στο πίσω τους µέρος, βρέθηκαν δε σε µία 

σπηλιά έξω από το Πεκίνο, πριν από τον ∆εύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο, µαζί µε τα κόκαλα άλλων ζώων και 

µε µερικά εργαλεία. Τα κρανία πράγµατι έµοιαζαν πολύ µε αυτά των πιθήκων και επειδή δεν υπήρχαν 

υπολείµµατα ανθρώπων, κάποιος αποφάσισε ότι οι ιδιοκτήτες αυτών των θρυµµατισµένων κρανίων πρέπει 

να χρησιµοποίησαν και τα εργαλεία, χαρακτηρίζοντάς τους µε αυτό τον τρόπο σαν “πιθήκους που 

χρησιµοποιούσαν εργαλεία”, και κατά συνέπεια κάποια µορφή πρόγονου του ανθρώπου! 

 

Νεώτερες όµως απόψεις υποστηρίζουν ότι ο “άνθρωπος του Πεκίνου” ήταν το γεύµα του ανθρώπου και όχι 

ο πρόγονος του ανθρώπου! Φαίνεται ότι τα εργαλεία χρησιµοποιήθηκαν επάνω και όχι από  τους ιδιοκτήτες 

των θρυµµατισµένων κρανίων. Το κρέας των πιθήκων είναι πολύ σκληρό και δύσκολα τρώγεται, αλλά αυτό 

δεν ισχύει για το εσωτερικό των κεφαλών τους, που ακόµη και σήµερα θεωρείται “λιχουδιά” για ορισµένους 

ιθαγενείς της Νοτίου Ανατολικής Ασίας. 

 

Ο άνθρωπος της Νεµπράσκα έγινε γνωστός µε το εντυπωσιακό επιστηµονικό όνοµα Hesperopithecus ha-

roldcookii. Το µόνο εύρηµα από τον σκελετό του ήταν ένα και µόνο δόντι! Το δόντι τοποθετήθηκε επάνω 

σε ένα υποθετικό κρανίο, αυτό µε τη σειρά του επάνω σε ένα υποθετικό σκελετό, κατόπιν προστέθηκαν 

σάρκα ακόµη και µαλλιά και ο “άνθρωπος της Νεµπράσκα” φιγουράριζε σαν ένας από τους προγόνους µας! 

Μετά από δύο χρόνια όµως ανακαλύφθηκε το αληθινό κρανίο και ο αληθινός σκελετός, από τον οποίο είχε 

βρεθεί το δόντι. ∆εν ήταν τίποτε άλλο από ένα εξαφανισµένο είδος χοίρου! 



 

Ο Ramapithecus επί 20 και περισσότερα χρόνια θεωρείτο σαν “πρόγονος” του ανθρώπου µε βάση τα 

ευρήµατα από µερικά δόντια και σιαγόνες. Εγιναν µάλιστα λεπτοµερείς αναπαραστάσεις ολόκληρου του 

σώµατός τους! Απολιθώµατα όµως που βρέθηκαν το 1980 στην Τουρκία και το 1982 στο Πακιστάν 

απέδειξαν ότι ο Ramapithecus όπως και ο Sivapithecus  αποτελούσαν εξαφανισµένα είδη πιθήκων παρόµοια 

µε τον ουρακοτάγκο! 

 

Το ίδιο ισχύει για τον Pliopithecus, Proconsul, Dryopithecus και Oreopithecus, των οποίων τα ευρήµατα 

ανατοµικά µοιάζουν περισσότερο απ’ότι του Ramapitecus µε αυτά των πιθήκων.  

 

Βλέπουµε από τα ανωτέρω µε πόσο προσοχή και κριτική σκέψη πρέπει να προσεγγίζουµε τα διάφορα 

ευρήµατα που κατά καιρούς ανακοινώνονται. Ο πραγµατικός Χριστιανός δεν έχει να φοβηθεί καθ’όλου από 

την υγιή και τεκµηριωµένη επιστηµονική έρευνα η οποία, αργά η γρήγορα,  έρχεται να επιβεβαιώσει τις 

Βιβλικές αλήθειες! 

 

Στο επόµενο αφιέρωµά µας θα αναφέρουµε τα ευρήµατα και τις απόψεις και για τους υπόλοιπους 

θεωρουµένους σαν πρόγονους του ανθρώπου και κυρίως για τους Αυστραλοπίθηκους και για τους 

περίφηµους εκπροσώπους τους τον Australopithecus Africanus (Taung) και τον Australopithecus Afarensis 

(Lucy).  
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